5

与奥运选手的队友一起看比赛

武汉神箭手考文超 射出一串新纪录

北京时间7月29日晚,巴黎奥运会射箭 男子团体赛结束,中国队赢得第四名。比赛 中,在中国队出任"一打"的武汉射箭运动员 考文超表现相当出色,虽然没能拿到奖牌。 但当考文超站上巴黎荣军院前广场,张弓搭 箭间就已取得了突破:这是湖北武汉射箭运 动员首次参加奥运会,也是湖北武汉射箭项 目首次取得奥运会前四名。

重点培养 全方位保障促成质变

考文超出生于2000年11月,2023年初 成为武汉射箭队重点培养运动员,并代表中 国参加了2023年世界大学生运动会,获得第 五名。2023年底,考文超经过全国海选赛再 次入选国家集训队,然后经过系列奥运积分 赛的考验,逐渐站稳了国家队主力位置。

6月21日,2024年国际箭联世界杯土耳 其安塔利亚站反曲弓男子团体比赛中,考文 超和国家队队友王岩、李中原组成的中国队 战胜日本队夺得铜牌,获取了巴黎奥运会射 箭项目最后一张门票。

武汉市射击运动学校校长张俊霞表示,巴 黎奥运新周期开始后,市射击运动学校按照市 体育局的部署,对射箭队的人才选拔与引进, 训练机制和科技支撑等多方面进行了创新改 革,武汉射箭队的综合实力得以迅速提高。

作为武汉射箭队重点培养运动员,考 文超年轻、有潜力、可塑性大。张俊霞说: "被选拔进入武汉队不到两年时间,考文超 的竞技水平提升很快,逐渐在国家队成了 主力队员,并夺下了奥运会参赛资格。"

近两年来,为帮助考文超心无旁骛投入 训练和比赛,武汉射箭队做好了全方面的保 障工作。"比如有的训练和比赛装备需要找专 业的制造商进口,我们就用最快的时间解决 到位,从训练用的弓,到瞄准杆上的一颗螺 丝,我们都没让考文超操过心。同时,考文超 的相关训练保障和康复保障等方面,我们也 都有准备和安排,为他消除后顾之忧。"

一战成名 在国家队站稳脚跟

从武汉射箭队进入国家队后,考文超师 从国家队名师刘希源。对于自己这位年轻的 弟子,刘希源关爱有加,倾囊相授。经过一段 时间的磨合,刘希源提出希望考文超对技术 动作进行一些调整和改进。

对于大多数技术成熟的运动员,尤其是靠 "肌肉记忆"吃饭的射箭运动员来说,技术上的 细微改动都意味着巨大的风险。但考文超大 胆地接受了挑战,对技术动作重新进行了调 整,从而让自己的竞技水平更上了一层楼。

"刘希源教练经常会跟我们反馈考文超 的训练情况,从最初的不太了解,到后来的



7月29日,考文超在赛前登场。

欣赏有加,从教练的态度中也可以感受到考

文超实实在在的进步。"张俊霞说,"考文超

自己的努力,再加上教练的精心调教,才有

冠军赛暨奥运会选拔赛在海南文昌进行,来

自全国各省、市的34支队伍380余名运动员

参加了比赛,代表湖北队出战的考文超获得

男子反曲弓个人冠军,并助湖北队获得团体

亚军,考文超由此成为湖北武汉首位获得射

超与国家队队友——来自江苏的王岩争夺金

牌。开局时考文超状态火热,率先取得5:1

的领先,只要再拿一分就可夺冠。然而,王岩

也表现出相当强的实力,将比分追成5:5。最

后一箭,两人都命中了10环,但考文超的箭

离靶心更近,惊险胜出。全国冠军赛的个人

冠军,稳固了考文超在国家队的位置,也奠定 了考文超进军巴黎奥运赛场的基础

奥林匹克锦标赛和室外锦标赛。在国家队,

与考文超竞争的队友个个都有冠军头衔,但

考文超却在最关键的时候,拿到了最关键的

也是奥运选拔赛,带有奥运积分。在奥运参

赛资格竞争进入白热化的时刻,考文超拿到

了一个最有价值的冠军。这个冠军可以说是

考文超运动生涯最重要的一个转折点,也是

他进入武汉射箭队以来,从量变到质变飞跃

国内射箭有三大赛,分别是全国冠军赛、

张俊霞分析说:"因为今年的全国冠军赛

在全国冠军赛个人淘汰赛决赛中,考文

今年2月23日至28日,2024年全国射箭

了他在全国冠军赛上的脱颖而出。

箭项目全国成年比赛冠军的运动员。

新华社发

首战奥运 打入前四名取得突破

之后,考文超不但彻底在国家队站稳了 脚跟,在队中的排名也逐渐前移。

今年4月,在射箭世界杯上海站的比赛中, 考文超射出了个人最好成绩,达到了国际级健 将标准。比赛结束后,武汉射箭队很快为考文 超完成了国际级健将的申报等一系列流程。

武汉市射击运动学校副校长夏群告诉长 江日报记者:"对运动员来说,从国家级健将 升级为国际级健将,其精气神和训练竞技状 态都会有较大提升,在比赛中的感觉也是完 全不一样的。所以,我们第一时间完成了相 关申报流程,就是为了帮助他尽快完成这种 心理转变,他的表现也是不负众望。"

在国家队中,考文超因为抗压能力强,拼 搏精神突出,能从第一箭一直拼到最后一箭, 所以被安排出任"一打"位置,也就是团体比 赛中第一个出场的队员。7月25日,巴黎奥 运会射箭项目首日比赛中,考文超表现沉稳, 与队友合力帮助中国队直接进入淘汰赛阶段 的前八名。

奥运会射箭男子团体淘汰赛于7月29日 晚进行,尽管中国队稍显遗憾的最终只收获了 第四名,但考文超在比赛中的手感一直很好, 是3名出场的中国选手中表现得最好的队员。

男子团队比赛结束后,考文超马上就将 投入个人赛中。此前的个人排位赛中,他名 列第26位。由于个人赛采取1V1对战的形 式,所以他仍然有机会争取好成绩。

(长江日报记者张琳)



手绘/职文胜 设计/陈昌 欧阳思陨

冯雪在巴黎』

巴黎出租车准备了中文歌单

奥运会期间,巴黎成为世界瞩目的焦 点。据法国官方预计,将会有150万来自世 界各地的游客涌入巴黎,如何为这些游客 提供舒适的服务,成为本次奥运会顺利举 办的重要挑战之一。

出租车上播放起中文歌曲

这一规则没有改变。

准备了约50个面向旅游专业人士的视频教

好。法国旅游联盟官网还开辟了"法国酒 店业"专栏,为与奥运会相关的场景提供服 务员、警察或接待员的培训资源,访问量已 突破十万人次。

近期,法国调查研究机构(Travelsat)对 巴黎旅游场所的一次调查显示,巴黎游客 的整体满意指数有所提升,特别是在交通 出行方面。

但也有游客感受到巴黎高涨的物价, 奥运期间,正在巴黎度假的美国人路易斯 告诉记者,"在路边买一杯可口可乐要'7欧 元',这个价格,在美国可以买到一整箱。"

随着奥运赛事的日益推进,巴黎市旅游 局副局长弗雷德瑞克表示,将继续努力开放 更多酒店、办公空间及公共空间给游客使 用,以展现巴黎更真实、更生动的一面。

当地公司鼓励员工远程办公或休假

7月18日起,巴黎塞纳河两岸实施了严 格的限制进入措施,游客和市民需要通过 出示二维码等证件才能进入特定区域。

记者看到,临近塞纳河的巴黎夏特莱 '场及周边区域,不少传统小酒馆纷纷关 门歇业,取而代之的是长长的金属栅栏和 严密的安保人员。

"客流量自安保措施实施以来大幅下

降,部分餐馆的客流量甚至减少了50%以 上。随着开幕式的临近,虽然情况有所好 转,但整体影响依然明显。"夏特莱广场附

近的一名中餐馆老板告诉记者。 严格安保带来的冲击,酒店业也未能 幸免。"由于游客对出行不便的担忧以及部 分区域的封锁,许多原本预订了酒店的游 客选择了退订。目前,酒店的订单退订率 已达40%。"位于巴黎14区的一家酒店老板 告诉记者,他所经营的三家酒店,分布在巴 黎3区、5区和14区,都没有达到预计游客 接待量,"这是从未预料到的情况"

巴黎岛贸易与工业联盟主席弗兰克• 德尔沃近日透露,"自7月18日以来,在必 须出示通行证和比赛门票的灰色区域,酒 吧和餐馆的上座率下降了40%—80%。

"为了避免不必要的麻烦和拥堵,大家 都选择减少外出或远离受限制的区域。"一 位接受采访的巴黎居民表示,近期,公司鼓 励员工远程办公或休假。她也将于8月2 日离开巴黎,身边除了需要留在巴黎观看 奥运赛事的朋友,大多人已在开幕式前离

"我们希望开幕仪式结束后,障碍能尽 快消除。"一家热门餐厅的老板告诉记者。 7月29日,记者在该餐厅所在的交易所广场 附近看到,许多路线和地点仍处于封锁中。



在7月29日的比赛中,盛李豪夺取男子10米气步枪射击冠军,练俊杰/杨昊在男子双人10米台比赛中夺

新华社巴黎7月28日电(记者王浩宇 王恒志 张 泽伟)28日的巴黎奥运会赛场上,谢瑜令人欣喜地登上 男子10米气手枪最高领奖台,为中国体育代表团夺得 本届奥运会第三枚金牌。而中国游泳队则经历了失意 的一天,需要调整心态准备迎接后面的战斗。

冠。左图为盛李豪庆祝夺冠,右图为练俊杰(右)/杨昊展示金牌。

男子10米气手枪一直是中国射击队的优势项目, 许海峰、王义夫等名将都曾在这个项目上创造过辉煌。 然而,自2008年北京奥运会庞伟夺金后,中国队再未能 获得该项目的奥运冠军。

谢瑜终结了中国射击队16年的等待,当天决赛中他 越打越出色,最后一枪前,他领先意大利选手费德里科• 马尔蒂尼0.4环。最后一发子弹,马尔蒂尼率先击发,打 出9.5环,谢瑜打出10.0环,以240.9环的成绩锁定冠军。

"过程很艰难,结果很甜。"谢瑜赛后说,"首先非常感 谢祖国对我的培养,再者就是,今天的成功离不开背后团 队的默默付出,我对自己的定义就是做好自己就好。"

张雨霏和覃海洋当晚分别出战女子100米蝶泳和 男子100米蛙泳决赛。在两位美国名将胡斯克和沃尔 什的包夹下,张雨霏最终游出56秒21,排名第三。胡斯 克和沃尔什包揽冠亚军。而覃海洋的发挥起伏很大,决 赛中他在50米触壁时还是第一名的位置,但后半程突

然掉速,最终以59秒50的成绩位列第七名。 "从昨天预赛到今天决赛,我觉得自己没问题,但是 游起来就是另外一种感觉。可能是太想赢了,以至于思

新华社发

想并没有调整好。"覃海洋赛后说。 当天同样失意的还有中国女篮。在小组赛首战与西 班牙队的比赛中,中国队在常规时间最后25秒仍领先5 分,但被对手拖入加时赛。加时赛还剩4秒的决胜时刻, 落后3分的中国队未能完成逆转,最终以89:90惜败。

女篮仍有机会奋战,但在罗兰·加洛斯,中国网球男 单"独苗"张之臻首轮后已黯然离场。连续两届法网闯 入第三轮的张之臻此次状态不佳,以2:6、6:4、2:6不敌 自己的温网男双搭档、捷克选手托马什。好消息是,中 国队四位女单选手全员晋级第二轮。郑钦文仅用55分 钟,就以两个6:0轻松拿下意大利选手埃拉尼。

中国女子射箭队差点终结韩国队对奥运会射箭女 团项目的统治。由李佳蔓、杨晓蕾、安琦轩组成的中国 队在决赛中和对手鏖战至加时赛,可惜最终以4:5的总 比分落败, 摘得银牌, 韩国队也就此达成10连冠。

在滑板赛场,14岁的崔宸曦创造了新历史。她在 女子街式决赛中位列第四,超越了曾文蕙在东京奥运会 上的第六名,刷新中国滑板队奥运最佳战绩。崔宸曦在 比赛中一度看到夺牌希望,但她最后一个大招尝试更高 难度的动作失败。

巴黎奥运会第二个比赛日过后,中国代表团以3金 1银2铜在奖牌榜上排名第六。



的标志性事件。"

■长江日报特派记者冯雪 发自法国巴黎

埃菲尔铁塔和卢浮宫是各国游客前来 巴黎的必游景点。长江日报记者登录相关 预约官网发现,自2022年6月起,卢浮宫每 日门票上限设定为3000张,而埃菲尔铁塔 则要求游客提前线上预订。在奥运期间,

行走巴黎街头,记者注意到,在城市标 志性建筑物附近,至少包括法语和英语两 种语言。在巴黎戴高乐机场,中文指示牌 处处可见,在部分地铁站点还增设中文标 识和中文广播。一次,记者在巴黎乘坐出 租车时,车上还播放起中文歌曲。司机说, 为欢迎中国游客,特意请中国朋友帮忙准 备了中文歌单。

据悉,法国旅游局为迎接奥运会,特别 程,详细介绍了各国游客的行为习惯和偏

奥运期间,武汉游客更爱赴巴黎旅游

奥运期间,中国哪些城市的游客更爱 赴法旅游?携程数据显示,内地赴巴黎的 热门客源城市前十是:上海、北京、深圳、广 州、杭州、成都、南京、苏州、重庆、武汉。年 龄层面,80后占比37%,90后占比29%,70 后占比21%,00后占比8%。

大型国际赛事对旅游业具有强大拉动 力,巴黎奥运会为法国乃至整个欧洲带来 旅游热潮。携程数据显示,截至目前,中国 内地游客在奥运期间(7.26-8.11)赴巴黎 旅游的订单全量同比去年增长114%,内地

旅客预订巴黎酒店订单量同比增长194%, 预订法国租车的订单同比增长126%。

同时受巴黎奥运会影响,暑期欧洲旅 游也火了一把。奥运期间,内地游客前往 欧洲预订酒店的订单量同比增长143%;同 时包车游览法国趋势明显,奥运期间欧洲 包车游预订量同比去年增长68%。欧洲包 车游最热门的目的地有法国、德国、意大 利、西班牙。其中,法国成为欧洲包车游预 订量第一的国家。巴黎一日包车游、法意 瑞、荷比卢德法等多国游线路深受中国游

7月中旬到8月底,也是法国人集中休

假的时间。举办奥运也影响不了松弛感十 足的法国人去四处旅游度假。有部分法国 游客恰好乘了法国入华免签政策的便利反 向来中国旅游。携程数据显示,奥运期间 巴黎人入境内地的旅游订单量同比增长 72%。上海、北京、广州、厦门、成都、温州、 武汉、南京、深圳、昆明成为法国人反向来 中国旅游的热门目的地。

(长江日报记者黄丽娟 通讯员张大伟)